

移民美國：由後悔一陣子 到一輩子不後悔

很多華人移民到海外不長時間後常常會被家人或親戚朋友、同事同學等問及移民怎樣？在美國生活如何？後悔嗎？一位在美國生活了多年，拿到綠卡已經有五、六年的中國人的經歷與內心真實的想法是什么呢？

還記得剛離開深圳那會兒，因初來乍到，我會經常犯“間歇性回國狂躁症”，待一段時間就特想回國，遇到點事情就特想回國，然後埋怨當初為什麼要移民。

不少人問我說：移民美國後悔嗎？

如今我誠實地回答：來了，頂多後悔一陣子。不來，後悔一輩子！

錯過國內漲工資

深圳的前同事告訴我：“你走後，薪資做了大的調整，兩次漲薪，每半年有一次小漲薪，你要是在這裏，月薪肯定過3萬。”記得當時聽到這些話，真是要吐出來一口老血。

忠孝難兩全

其實最後悔的是，沒有陪伴在衰老的父母身邊，以至於家人生病都無法在身邊照顧。那天跟母親視頻，突然聊到她的年紀，才發現她已經快60了，可我心裏她還是40歲的樣子。媽說：“我不盼你賺大錢，就希望你在我身邊，要想見你的時候能看到你。”

來美國，覺得是最虧欠父母了。但是現在也把父母的綠卡申請提上了日程，早日爭取閤家團聚。美國的環境方面還是有益於老年人的生活，且居住更加休閒安逸。

不少人問我說：給你再選一次，還移民嗎？

我認真地回答：來，我還得來美國。

在這裡找到了簡單生活

來美這幾年最大的變化就是學會簡單生活，因為每個人都是如此簡單。穿着休閒舒適，沒有人會在乎你手上的包，新買的表。忙忙碌碌的工作之後，去超市買菜做飯，周末跟朋友聚餐聊天，再找時間去附近遊玩。

每個人都開心的活着，沒人天天跟你比較，告訴你誰買了哪只股票賺了幾倍，哪個朋友買了套別墅，誰又做了項目賺了幾百萬。不是不上進，而是更好地享受每一刻，才是真

正的生活！

“有沒有發現，美國的日子過得特別快？”

“對啊，美國的日子特別懶、特別安逸、特別簡單，所以感覺時光走得那麼快。”

在這裡懂得了什麼是規矩

美國這裏車速很快，平均時速都120公里/小時，但是開車更輕鬆，因為任意變道的人少了、隨意超車的人少了，大家按照交規“不爭不搶”，感覺駕駛更安心。

美國沒有“插隊夾三兒”，不管是看醫生、還是去政府部門辦事，你想要早點辦成，要么早些預約，要么提早去排隊，大家都很公平，並沒有“走後門”、“拉關係”這一說。

美國餐館的後廚不能說一塵不染，但絕不敢胡亂使用食品添加劑，或者是洗不乾淨讓顧客吃壞肚子，因為這是基本的食品安全的規矩。

在美國，若不守規矩後果很嚴重，所以大家都老老實實的，安守本分，生活更平順。

在這裡孩子可以“健康”長大

帶孩子來美國，是我最不後悔的決定。在美國，既遠離了環境污染，遠離了攀比，也遠離了擠破頭的小升初、初升高以及高考。能夠看着孩子無憂無慮的長大，相信是父母最大的欣慰。

另外，美國全世界領先的教育水準，更給了我的小孩前沿的知識儲備、一流的創新能力及國際化的社交水平，這讓她的未來擁有更多選擇的資本和潛力。我不圖她飛多高，但有信心她一定能自由翱翔！

也許移民美國後，我們還是不知道自己想要什麼，但是終於知道自己不想要什麼。

不要小小的公寓，

不要窄窄的停車位，

不要嘈雜擁擠的街道，

不要灰濛濛濕噠噠的天氣，

不要不放心不安全的食物……

不少人問我說：你一直會在美國待着嗎？

我斬釘截鐵地回答：當然！

全美庇護拒絕率華人僅25%



華人所料，因為在以往，總是認為美國移民法官對華人有偏見，不願意給華人通過庇護，而現在公佈的數據顯示，美國移民法官明顯對華人是“偏愛”，而不是“偏見”。

有專家分析認為：華人在整體上性格溫和，顧家，努力上進，願意自食其力，較少申請福利，所以移民官願意給華人通過庇護案。

據報道，每年有許多人進入美國尋求保護，原因是他們因種族、宗教、國籍、參加特定社會團體或持不同政治意見而遭受迫害或害怕遭受迫害。符合庇護資格者，經許可即可留在美國。

獲批人數排第二的是來自薩爾瓦多的申請者，排名第三的是來自印度的申請者。

2019財年，有69%的庇護申請者被拒；沒有被關進移民監獄的人，有99%都出席了移民法庭的聽證。

是否有律師代理案件對申請庇護的結果有影響，沒有代理人的申請者，只有16%獲得批准，而有律師的庇護申請人，有33%獲得通過，通過率是無代理人的兩倍。

在等候時間上，總體而言，庇護申請人平均要等待1,030天（近3年）才能等到結果，不少申請人等待的時間需要更長；有1/4的申請人要等待1,421天（將近4年）。

自從2015財年後，庇護拒絕率就一直在上升。在川普上台後的最初幾個月，庇護拒絕率上升，但此後不久就穩定下來。在2018年6月，前司法部長塞申斯（Jeff Sessions）嚴格限制批准庇護的理由，被拒的人數再次攀升。塞申斯對逃難幫派和家庭暴力的中美洲婦女和兒童的庇護給予限制。



根據雪城大學（Syracuse University）的“服務記錄訪問信息中心”（Transactional Records Access Clearinghouse, TRAC）于1月8日發佈，全美移民法官在2019財年裁定的庇護案數量創下紀錄，幾乎是五年前移民法官裁定數量的2.5倍。獲得庇護批准的人中，中國公民最多。

2019財年，全美移民法官共裁定了67,406件庇護案，而5年前經移民法官裁定的案件共19,779件。

2019財年，獲得庇護共19,831人，是2014財年9,684人的兩倍多；但是，2019財年申請被拒的人數有46,735人，而2014財年被拒人數為9,716人，被拒絕人數的增長更快。

圖片：庇護申請的總體被拒率有69%，而中國人的被拒率為25%。

其中，獲得庇護的中國人，比其它國家的人要多。2019財年，通過移民法庭獲得庇護批准的中國公民有3,623人。中國人申請被拒絕率僅25%，而整體上平均拒絕率為69%。這真是出乎

川普永久居留獲批大減 中國移民百分比最明顯

美國中文網綜合福布斯報道 國土安全部DHS的新數據顯示，在2016財年至2018財年之間，每年新增合法移民數量從118萬下降至109萬人，減少了近8.7萬，下降了7%以上。

在排除難民後，2018財年成為永久居民的合法移民數量比2016財年下降了122,412人，下降幅度達到11.5%。美國國家政策基金會NFAP的分析顯示。

而川普政府一些當下遭到聯邦法院阻止的政策，可能會導致更多的合法移民減少。

NFAP的分析指出，大部分下降可以歸因於美國公民直系親屬類別的移民數量減少，該類別包括了美國人的配偶、子女和父母。總體而言，美國公民的直系親屬成為永久居民的數量，從2016財年的566,706人下降至2018財年的478,961人，減少了87,745人，或15.5%。

其中，美國公民的配偶減少36,209人（下降了11.9%），子女減少了21,700人（下降了24.5%），父母減少了29,836人（下降了17.2%）。

按國家來看，墨西哥、中國、越南和韓國是人數減少最明顯的國家。來自墨西哥的移民從2016財年的174,534人下降到2018財年的161,858人，下降了7.3%。來自中國的移民人數從2016財年的81,772人減少到2018財年的65,214人，減少了20%以上。

這些國家/地區的人數下降大部分可以歸因於美國公民直系親屬類別成為永久居民數的下降。在2016財年至2018財年之間，從墨西哥獲得綠卡的美國公民的直系親屬人數減少了14,002人（11.7%），中國的減少了7,636人，或24.1%。NFAP表示，其他國家在這一類別上，多米尼加共和國下滑17%，菲律賓下滑24.1%，印度減少14.8%，韓國下降17.3%。越南下降了12.7%。

合法永久居民的配偶、子女和未婚子女方面，新增永久人口從2016財年的121,267人

下降至2018財年的109,841人，減少11,426人或9.4%。

這些直系親屬獲得綠卡人數下降，可能是處理延遲，以及阻止獲得永久居留權的政策變更所導致的。包括要求對以就業為基礎的移民進行面試的多項行政政策，都導致了綠卡申請的延誤，而2017年3月6日的總統發佈的加強檢查和審查的命令可能同時導致了申請延誤以及簽證被拒。

基于221(g)理由（申請不符合移民和國籍法或相應頒佈的法規）而遭確定的移民申請不符合資格的數量，從2017財年的254,478人增加為2018財年的341,128人，增加86,650人或34%。

Berry Appleman Leiden律所的高級顧問，也是前國務院簽證辦公室法律諮詢意見部門主管的杰弗里高斯基（Jeffrey Gorsky）表示，221(g)通常會導致領事官員尋求更多材料，或讓申請進入行政處理時所使用的，大多數此類案件最終會通過。然後，增加的數目太過巨大，大多數案件的結果不得而知，尤其是在白宮加緊審核的指示下。高斯基說，行政處理可能包括安全許可在內的多種情況，許多案件不會在同一財年內被批准或結案，或者有一些永遠不會被批准。

川普政府的另外兩項行政政策可能還會導致每年數十萬的合法移民減少，包括總統2019年10月4日宣佈，按照《移民與國籍法》第212(f)條，禁止新移民在沒有醫療保險的情況下進入美國。

此外，政府還發佈了關於基於公共負擔理由的不予受理的規則，該規則可能導致成千上萬的領事官員或裁定人員阻止那些被預測會在未來12個月內使用某些公共福利的移民。

聯邦法官已經擋置了這兩項法規。如果其中任何一個規定生效，就可能導致進入美國合法移民數量明顯的和潛在永久性減少。



開學季節回美 微信提到： 代考買大麻留學生被遣返

又到了開學季，在美留學的華裔學生陸續返美，其中有學生反應，有不少學生在海關被查手機通訊紀錄，其中並有人因為被查到有不良紀錄被遣送回國，自此留學之路渺茫。

知情人爆料稱，今年在河濱加大（UC Riverside）讀大一的小A，前幾天在海關入境時，其被查的手機微信中有“代考”的聊天紀錄，隨即被遣返回國。小A當天入關時，先是被帶到所謂的“小黑屋”進一步調查。小A向這位知情人士表示，當時一名海關人員在屋內跟她聊了一些基本情況，隨後突然問可以看一下妳的手機嗎？小A說，本來被盤問沒覺得有什么問題，結果突然要看手機。她隨後把手機交了出去，有三、四名懂中文的海關人員開始查起來，並翻譯成英文給旁邊的其他工作人員。

因為微信聊天紀錄頗多，小A回憶，海關人員採用關鍵詞搜索的辦法來找，例如輸入“代課”、“代考”等關鍵詞。小A被遣返回北京，她表示已經跟學校聯繫，看如何處理後續事件。學校稱會在一周內回復她。

在小A對此事一籌莫展時，她又得知另一位在洛杉磯加大（UCLA）讀書的朋友，竟然也被遣返回國。原來，那位朋友同樣是開學返美入海關時被要求查手機，在微信聊天紀錄被查出其購買大麻的歷史，也被遣返回國。小A向友人說，她記得以前只有一個懂中文的海關人員，這次竟然有三、四個懂中文的人員在盤查。她身邊的朋友有一大半都有被帶去小黑屋查看手機紀錄的經歷。

移民律師許俊良說，在海關被遣返在法律上一般有兩種原因，一是“禁止入境”，二是“加速遞解出境”。第一種情況嚴重性比較輕，是在沒有違反事實的情況下不許入境，例如來美國旅遊次數太多，工作人員拒絕再讓其入境。第二種“加速遞解出境”的情況比較嚴重。像前述提到的兩種情況就是“大麻煩”。如大麻雖然在加州合法，但在聯邦仍是非法；而海關屬於聯邦機構，因此購買大麻也屬違法。提及曾有一人在醫用大麻店工作過，在入籍時失敗的案例。

許俊良又說，上述情況應該是當事人被立刻取消簽證，海關會給當事人一個寫明遞解出境原因的紙條。並會將這一信息

